

УЧЕНИК

Издава СПТУ по ЛП и С, гр.Свищов
Две години – СПТУ по ЛП и С

Мое училище

Училище единствено и свято
за мене ти си път в безкрайността,
когато се кача по стъпалата,
аз зная – веч съм на върха.

За теб ще мисля, вярвай и в слава,
и ще приемам хаоса на деня
защото аз съм днес такава,
каквато ти си ме избра.

Под крилото ти глава ще сложа,
когато пак почувствам се сама.
В нозете ти венец ще положа,
когато искам да се върна у дома.



Зорница Здравкова Петрова
IX^г клас

Честит празник!

2000 г. – вълнуваща и незабравима! СПТУ по ЛПС – река, която събира притоците си – СПТУ по Лека промишленост - с. Алеково и СПТУ по Строителство – гр. Свищов.

Драги гости, мили ученици, скъпи /родители/ учители, щастлив съм да ви поздравя с празника на СПТУ по Лека промишленост и строителство, свързало 2 училища.

Актуално звучи израза “Съединението прави силата”, защото свързването на двете училища даде възможност на учениците да избират между 4 паралелки по професии: Монтьор на ел. мрежи и уредби за високо и ниско напрежение, Монтажник на промишлени и енергийни съоръжения, Строител за външно и вътрешно оформяне на сгради, Кулинар, Оператор в шевното

производство, Оператор в мебелната промишленост.

Път към новото! Колко труд и грижи ще положат преподавателите, за да възпитат трудолюбиви граждани на Република България. И както орачът засява нивата си, така учителите ще посеят в сърцата на младите любов към труда.

Главна задача на професионалното образование е задълбочено изучаване на научните основи на съвременното производство. Това изучаване предвижда да се осъществи съединяването на обучението с производителния труд. Възпитанието на учениците изисква задълбочено овладяване на конкретна професия.

През настоящата учебна година училището ползва своя база, състояща се от 12 класни стаи, от които 2 по информатика и

ел. лаборатория, 9 учебни работилници и общежитие за 200 ученика. СПТУ по Лека промишленост и строителство разполага и с ученически стол, в който цените са съобразени със социално слабите.

“Камъкът тежи на мястото си” е казал народът и нека самочувствието ни и оптимизмът ни да имат за темелен камък личния принос на всеки от нас за по-нататъшното изграждане на нашето училище.

Искам на всички ученици да пожелая много здраве и успешно овладяване на професията заради която са дошли тук, а на колектива спорна и ползотворна работа.

Честит празник!!

Иван Иванов
Директор на СПТУ по ЛП и С

Общински конкурс за екология

Награди за Ученици от СПТУ по ЛП и С

Корените врастват в здрава и чиста земя

Ето я. При мен е третата дъщеря на майката Година – Лятото. Тя ме грабва в прегръдката си и ме отнася в своето възшебно царство – градината. Остава ме пред едно дърво и казва: “Виж го”. Аз го поглеждам и през кръстопътя на мислите ми притичва въпросът – че защо да го гледам. Отивам още по-близо до него и решавам да откъсна един от плодовете му. Посягам, но нещо ме спира. Какво ли? Из едно прозорче в къщичката на плода ме поглежда малко невинно червейче. То ми казва: “Стой, спри. Виж кои са съседите ми!”. И аз надниквам в къщичката на плода и виждам как в една от стаите си играят малките нитратчета. Поглеждам в съседната стая – там техните братовчедчета-хербициди

играят на карти. Питам се кой го измисли, кой дава право да си играят в дома на малкото невинно червейче и всеки ден да му отнемат по малко от пространството и да го задушават. Кой ли? Измисли ги човекът, уж да му помагат в стопанството. А не се замисли този човек, че отнемайки по малко от живота и пространството на червейчето, отнема по малко и от своя живот!?

Връщам се при Лятото и я моля да ме заведе по местата, из които е ходила, когато е била съвсем малка. Оглеждам се наоколо. Всичко е хубаво и зелено, няма и следа от докосването на човека. Природата е девствено чиста. Изведнъж нещо в зеленото храстче до мен изшумолява и леко ме докосва. Поглеждам

надолу и виждам едно малко червено змийче. То ми се усмихва и казва: “Рено 21 – едно съвсем друго пътуване”. Тогава аз си спомням откъде ми е познато и си мисля – наистина едно съвсем друго пътуване, пътуване сред прах, боклуци.

Не, аз не искам да остана повече тук! Искам да се върна в моя свят, искам да засадя едно дръвче. Но не мога, защото корените врастват в здрава и чиста земя. А нашата не е такава....

Силвия Иванова
Василева
X^в клас

Към природата

Преди години беше най-красивата; сега си сметище с боклук и кал. Преди години беше най-любимата; сега си просто някакъв детайл от пъзела, наричащ се живот.

И нужна си дотолкоз, че да може, сглобявайки съдбата и делата си, да няма празно място в диаграмата.

Един тъй малък, прост детайл от важно жизнено значение...

Но пренебрегван толкова, че да заличи всичко - и миналото, и бъдещето.

Оттук нататък всичко ясно е... Убиваме!

И сякаш със невидима десница ний заличаваме следите си... Заличаваме себе си, заличаваме Земята.

Зорница Здравкова
Петрова
IX^г клас



РЕКЛАМА

Уважаеми осмюкласници,
В СПГУ по Лека промишленост и Строителство – гр. Свищов
се обучават ученици по следните професии и специалности:

1. Строител за външно и вътрешно оформяне на сгради. Завършилият тази професия ще може: да разчита архитектурни, кофражни и армировъчни планове, да изпълнява облицовки на стени -фаянс, ест. дървесина, и пр., да изпълнява различни видове настилки - бетонни, мозайка, теракот, металоцимент, да изпълнява зидарии и мазилки; ще е усвоил основните видове боядисвания, въздействието на цветовете при зрително възприемане и възможностите за външно и вътрешно оформяне на сгради.

Обучението е по следните специалности:
1.1. Строител на облицовки и настилки, и 1.2. Строителен бояджия и изпълнител на декоративни покрития.

2. Монтажник на отоплителни инсталации.

Завършилият ще може: да извършва шлосерски операции, да сглобява и разглобява съединения и механизми, да изработва заготовки за отоплителни инсталации, да монтира и поддържа елементите на отоплителни инсталации, да заварява - електродъгово и газопламъчно, да изработва конструкции от различни профили, да разчита техническа документация.

3. Кулинар - със специалности: 4.1. Готвач

и 4.2. Сервитьор-барман. В тези специалности учениците получават знания и добиват умения за приготвяне на различни ястия, аламинути, специалитети и десерти; запознават се с правилата и изискванията при сервиране на храна и напитки.

4. Монтьор на ел.инсталации в сгради, мрежи и уредби за ниско напрежение Завършилият тази професия ще може: да изпълнява, изпитва и диагностицира ел.инсталации, мрежи и уредби, да открива повреди и ремонтира вътрешни ел.инсталации, кабелни и въздушни мрежи, ел.двигатели, трансформатори, ел. уреди и апарати в бита и промишлеността, да работи като монтьор по ремонта на ел. мрежи, в ел.централи, подстанции и фирми.

5. Оператор в производството на облекла от тъкани и трикотаж. Възможности: да работят на професионални шевни машини (оверлог, прави, илични); да работят с професионална гладачна техника; да конструират и разкрояват различни изделия за масово производство и облекло по поръчка.

6. Оператор в производството на тапицирани изделия. Възможности: да работят с дървообработващи и шевна тапицерска машина, да изработват основа на тапицерски изделия, да разчитат техническа документация.

Срокът на обучението по всички специалности е 4 години. Завършилите получават Диплома за средно образование и Свидетелство за професионална квалификация, а обучаваните по специалност Монтажник на отоплителни инсталации - и Свидетелство за заварчик.

Едновременно с изучаването на тези специалности, ученикът има възможност в часовете по СИП да усвои допълнителни знания и умения по: архитектурно макетиране, работа с ковано желязо, мода и дизайн, фризьорство и др. А навършилите 16 години могат да усвоят и **втора професия**, за която също да получат легитимен документ.

След завършване, желаещите могат да продължат образованието си във всички висши учебни заведения и колежи в страната.

Училището разполага с добра материално-техническа база, включваща кабинети по всички предмети, 9 учебни работилници, компютърен кабинет с Интернет, електролаборатория, строителен полигон. Единствено в града е с функциониращ ученически стол, в който се предлага закуска и обяд, чиито цени са с калкулирано поевтиняване.

Особено предимство представлява общежитието. Живеещите в него ученици заплащат минимален наем, имат осигурено отопление (парно), топла вода, контрол от страна на възпитателите. В общежитието има трапезарии, оборудвани с готварски печки и хладилници. Наличието на библиотека,, тенис маса, телевизор с видео, каб. телевизия и пр., осигуряват допълнителни условия за уплътняване на свободното време.

За учебната 2002/2003 г. се приемат ученици в 9 клас по първите три професии.

За всички професии и специалности се кандидатства без приеман изпит, с конкурс по документи.

Приемането на документи започва след 15 юни 2002г. в училището.

Не се колебайте!

Уверени сме, че всеки би спечелил от един разумен избор.

Тел.засправки: 0631/2-25-12-Директор;0631/3-11-04-Пом.директор; 0631/3-11-61 -Канцелария

ИЗ УЧЕНИЧЕСКАТА ТЕТРАДКА

Тинейджър

Да си тинейджър не е лесно
дори и да е много интересно.
Всяка вечер се вихрят купони,
музика, целувки за милиони.

Заведения и супер дискотеки,
макар и с посещения в градските
аптеки.
И козметика и модни дрешки,
нищо, че понякога се случват
грешки.

Петя Иванова X^Г клас

Откровение

Живея като птица в клетка,
но на всички им е все едно.
Мислят, че компанията ми е
вредна
и за развлечение време не е
дошло.

Мислят ме за малка,
ала аз вече съм жена.
Казват даже, че съм откачалка
и дразня ги, зная това.

Сашка Петрова X^В клас

Есе за любовта –щастие и трагедия

Сигурно е ,че небесното и земното, за откакто съществува, да се роди животът и да човекът винаги е заставал пред тази загадка-продължи божественото начало. Любовта.И докато ни има на този свят –все ще се изправяме изумения и стъписани пред нея. Има нещо вярно в това, че човекът е обречен да търси и открие своята Защото тя носи всички намери, той е щастлив. хора на крилете на неzemното щастие и пак Но ако тя-другата душа не припознае във великите трагедии.Само влюбения своята влюбеният може да половинка,то любовта надари любимия човек с става извор велико най-красивите черти и с страдание.Без краен път е любовта.Пят към себе най-светлата душа.Затова си и път към душевното опиянение, защото не е богатство на любимия.А само стремеж да бъдем в края на пътя е домът, телесно и душевно където всички ние красиви, а е стремеж да странници и самотници дадем себе си докрай. в безкрая на времената- Може би трябва да намираме покой и приемем и твърдението, че Любовта е сливане на светлина.

Любовта-магьосница

Асия Асанова –
X^Г клас.

Тя идва изведнъж. Красива и нежна като пролетта, коварна като болестта.Но нейната вълшебна пръчка неминуемо ни докосва поне веднъж в живота. Докоснала струните на нашето сърце,любовта го превръща в пламък.Любовта ни прави способни да летим,тя е онази шеметна сила, която ни променя и обърква , изпълван с живот и кара кръвта ни да препуска из вените ни . Ако животът има някакъв смисъл то той е в търсенето на любовта , Влюбеният е като птиците в простора-любовта дава криле .Да обичаш един човек,

означава да обичаш недостатъците му. Любовта е богатство по-скъпо от всички земни съкровища. Любовта не бива да се разпилява, истинската любов идва и завладява, тя се нуждае от разбиранелство, жертвоготовност и най-вече от искрени чувства .Тя се ражда и живее във времето и не може да бъде заменена с нищо друго.Така , че любовта трябва да бъде запазена, защото в противен случай губим душата си, губим и себе си .

Боряна Емилова –
X^В клас